

НЕИЗВЕСТНЫЕ СТРАНИЦЫ

из истории родного города стремятся открыть юные краеведы

11 февраля в школе № 12 прошел второй этап ежегодного конкурса «Юные интеллектуалы Среднего Урала». Учащиеся города вместе со своими наставниками защищали научно-исследовательские проекты по краеведению. Ставший уже традиционным для нашего города конкурс и в этом году порадовал количеством и разнообразием работ. Жюри отметило высокий уровень проектов. Всего на конкурс было представлено 34 работы, 12 из них подготовили учащиеся школы № 15.

Оценка проводилась по номинациям: «Летопись родного края», «Юбилейная», «Урал многонациональный», «Военная история», «Природа Урала», «Экологическая», «Я - гражданин». В каждой из номинаций динасовские школьники заняли призовые места, а в номинации «Летопись родного края» - даже два. На область были выдвинуты 5 научно-исследовательских проектов учащихся школы № 15, на подготовку которых ушло не сколько лет кропотливой работы.

Запомнилось яркое эмоциональное выступление старшеклассницы Ирины Ульяновой по истории благотворительности в городе Первоуральске. Высокими оценками были отмечены экологический проект под руководством Е. В. Улановой о проблемах альтернативных источников, социальный проект «Праздник улицы Пушкина» учащихся педагога Г. Ф. Дресвианиной. Особую ценность для музея боевой и трудовой славы завода представляла работа Михаила Панина об одном из основателей музея Александре Александровиче Колясникове.

2011 год объявлен годом российской космонавтики: наша страна отмечает 50-летний юбилей первого полета в кос-

мос человека. Космическая история послужила темой для научно-исследовательских проектов учащихся школ № 2, 5, 15, 32, причем ребята старались разыскать неизвестные страницы освоения космоса, связанные с историей нашего города, ведь конкурс был, прежде всего, краеведческий. Многим это удалось. Жюри не могло не отметить многолетнюю работу учащихся школы № 15 под руководством преподавателя физики Л. С. Макаровой. Толчком к сбору материала послужила встреча с ветераном Великой Отечественной войны Г. В. Тиуновым, который много сделал для увековечивания памяти летчика-испытателя Г. Я. Бахчинанджи. Затем были встречи с другими старожилами поселка Билимбай, где занимались проектированием, построением первых реактивных самолетов и ракетного двигателя.

В топонимии Первоуральска немало наименований улиц мемориального характера, образованных от фамилий людей, исторически не связанных с городом, но их имена присвоены из-за уважения к совершенным ими подвигам. Космическая география включает в себя такие улицы города, как Чкалова, Гагарина, Циолковского, Поликарпова, Бахчинанджи, Серова,

проспект Космонавтов. Когда-то на Хромнике стоял памятник Ю. А. Гагарину. В прошлом году из-за ветхости его пришлось снести. Участники научно-исследовательского проекта собрали подписи краеведов города и обратились с письмом к мэру города об увековечении памяти первых космонавтов. Эту инициативу поддержал председатель Совета ветеранов города А. В. Слабука, который много лет своей службы отдал подготовке космонавтов к полету в космос. Инициатива была одобрена, принято решение об установлении нескольких мемориальных досок на улицах города.

Хочется отметить работу школы № 9, написанную к 80-летию со дня рождения первого президента нашей страны Б. Н. Ельцина. Совсем еще юные историки (8 класс) записали воспоминания о встречах наших горожан с Б. Н. Ельциным, который трижды приезжал в наш город. И несмотря на столь юный возраст, дали оценку времени Бориса Николаевича. Это очень ценно, так как считается, что наша молодежь не любит политические темы и старается обходить их стороной. Надеемся, что эта работа будет продолжена в дальнейшем.

О.ДОЛГИХ